

保障福利待遇 打通晋升通道 实施激励政策

青岛市总制定“硬杠杠”让工会社工“有干头”

一场工会社工招聘吸引近万人报名,录用比例高达156:1

本报讯(记者杨明清 张嫱)6月11日,记者从山东省青岛市总工会获悉,今年计划面向社会公开招聘64名工会社会工作专业人才,吸引近万人报名,其中本科学历6236人、硕士研究生学历889人,录用比例达156:1。据悉,青岛市总制定了一系列“硬杠杠”的政策措施,打通工会社工的成长通道,社工一经录用,不仅薪酬福利有保障,职称待遇参照事业单位标准评定晋级,还享受年度培训、职业规划、推优评先等一系列培养举措,确保他们事业“有干头”、成长“有奔头”。

据了解,社会工作专业人才一经录用,自用工之日起一个月内与区市总工会或其下属单位签订书面劳动合同,待遇参照当地同类事业单位标准执行,薪酬由全总、山东省总、青岛市总、区市总工会、乡镇(街道)财政共同承担,享受国家规定的带薪年休假、奖金福

利等。

为了打破社会工作专业人才职业晋升的“天花板”,青岛市总将社会工作专业人才岗位设置为见习干事、初级干事、中级干事、高级干事,符合一定工作年限且考核合格的给予评定晋级,所有职称待遇参照事业单位标准执行。

与此同时,青岛市总和各区市工会将社会工作专业人才培训列入年度培训计划,制定岗前培训、岗位轮训、资格培训、专题培训等职业规划,采取多种形式,分层、分类、分批实施培训。通过每年评选20名优秀社会工作专业人才、推荐工会专职副主席候选人、参评

“齐鲁和谐使者”“优秀工会工作者”“优秀工会积极分子”等举措,培养社会工作专业人才岗位成长成才,激发他们干事创业的热情。目前,共有109人获评初级干事,8人获评中级干事,1人获得“齐鲁和谐使者”称号。

据青岛市总工会基层管理部相关负责人介绍,近年来,随着工会组织的影响力、感召力不断提升,越来越多的应届毕业生加入“娘家人”的队伍中,为职工群众纾解困难。近年来,青岛市总每两年组织一次社会工作专业人才招聘工作,先后有401人充实到镇街、社区、工业园区和重点楼宇工会,有效解决基层无人干事的问题。

青海省委常委、省总工会主席马吉孝提出

深化改革提升产业工人获得感幸福感

本报讯(记者邢生祥)6月18日,青海省委常委、省总工会主席马吉孝在全省产业工人队伍建设改革推进会上提出,要进一步深化产业工人队伍建设改革,破解发展难题,提供精准服务,不断提升广大产业工人的获得感、幸福感。

马吉孝指出,在青海省委、省政府的坚强领导下,各级党委、政府、工会和相关部门高度重视产业工人队伍建设改革工作,围绕产业工人思想引领、素质提升、建功立业、队伍壮大、地位提高等重点任务扎实工作,体制机制不断健全,思想引领不断深化,职教体系不断完善,创业创新成效明显,维权服务取得实效,试点工作扎实有效。

马吉孝要求,要落实技术工人培养、使用、评价、考核机制,健全提升技能人才待遇激励机制,完善以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系,畅通人才发展通道,鼓励更多产业工人走技能成才、技能报国之路。培育选树“青海高原工匠”“工人技术明星”,夯实创新发展的人才基础。

马吉孝提出,要根据顶层设计,强化政策集成,统筹发挥好各类职业教育和培训的优势和特点,推动产教融合、校企合作,实现产业、职业、专业与就业创业联动发展,培养更多有技能、有发展、有地位的高技能产业工人。要建立健全产业工人创新激励机制,遴选表彰技术技能人才,推动企业提高专业技术人才待遇,激发产业工人创新热情。

中国职工发展基金会向英模拉齐尼·巴依卡亲属发放慰问金

本报新疆喀什6月21日电(记者王瑜 通讯员桑茜)今天下午,在新疆喀什地区工会会议室内,中国职工发展基金会向勇救落水儿童牺牲的全国劳模拉齐尼·巴依卡亲属发放慰问金。

今年1月4日,年仅41岁的全国劳模拉齐尼·巴依卡因救落水儿童英勇牺牲。3月,他被中宣部追授为“时代楷模”。按照中华全国总工会党组和新疆维吾尔自治区总工会党组的安排部署,自治区总工会积极与中国职工发展基金会对接,第一时间启动关爱劳模专项行动,决定给予拉齐尼·巴依卡家庭生活慰问金50万元,帮助解决子女就学、家属就医等困难。

据介绍,此项慰问金将按照分批次的原则进行发放。每年由全国职工发展基金会关爱劳模专项基金向拉齐尼·巴依卡家庭拨付慰问金10万元,持续5年。

自治区总工会相关负责人表示,自治区总工会将在全区范围开展“向全国劳动模范拉齐尼·巴依卡同志学习,争做新时代奋斗者”活动,今后,还将与中国职工发展基金会做好对接,对拉齐尼·巴依卡家庭成员持续帮扶,将这份关爱延续下去。

“这是工会帮我们改变命运的12天”

本报记者 康劲

摆过小摊、开过小店,49岁的马小梅不知道还能做什么才能让日子好过一点;下岗、务工、待业,反反复复折腾了20多年,49岁的张红霞也曾抱怨运气不好;虽有退休金,却上有老、下有小,生活依然不宽裕,54岁的窦泽兰还想再“拼”一把……

从5月21日开始,马小梅等140名平均年龄超过45岁的女职工,走进甘肃省临夏回族自治州总会在永靖县开设的家政服务培训班,接受为期12天的技能培训。

今年3月底,在甘肃省总工会指导下,“家政技能”培训班在临夏州的康乐、永靖等各县市相继开办。自首期培训开展以来,报名参加者络绎不绝,目前累计600多名女职工接受培训。

临夏州于2020年底摘掉了绝对贫困的帽子。临夏州政协副主席、州总工会主席高桦认为:“要巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村振兴发展,工会组织必须找准时代节拍,紧贴职工需求,将培训办成引领职工素质提升、助力产业发展的‘孵化器’和‘加速器’。”

临夏州总工会在调研筹备中发现,养老护理和母婴护理是当前家政服务业最大热点。为此,州总工会联合人社部门和专业培训机构,采取分班教学的方式,采取“理论+实训+竞赛+招聘”相结合的模式,精准设置培训内容。

“必须为技能培训注入灵魂,让大家发自内心地喜欢家政行业。”负责授课的张老师拥有多年的家政培训经验。她针对接受培训的女职工普遍年龄偏大,文化程度和工作经验参差不齐的特点,精心编写教案,不仅传授技能、技巧,更用面对面、手把手地“爱心教学”,激发这些曾经无业失业的女职工重树人生目标和职业自信。

经过一段时间的学习,学员们从最初的惊讶好奇、懵懵懂懂,到如今动作娴熟、说起要点头头是道,虽然只是一些基本、初级的培训课程,但已经让大家感觉获益良多。

6月1日下午,培训结束。临夏州总工会组织甘肃众赢天下人力资源管理有限公司、甘肃贝麻家政服务有限公司等企业现场招聘,116名学员现场签约。临夏州总工会副主席李志彦介绍,“这些女职工上岗后每月都有五六千元的收入。”

一些女职工经过培训后有了强烈的创业意向。学员窦泽兰决定重新规划自己的未来。她计划在社区开办日间护理托管班,“社区也需要有专业的护理服务”。

49岁的刘宗香顺利上岗育婴师。她说:“这是工会帮助我们改变命运、改写未来的12天。”



6月19日,安徽省合肥市肥东县长临河镇临湖南苑小区的就业车间里,退捕渔民正在加工生产电冰箱线束。

近年来,长临河镇通过培训提高退捕渔民职业技能,同时设立就业车间,并采取灵活上班、按件取酬的形式,帮助渔民实现转产就业。

许庆勇 摄/中新社

把为单身青年职工服务列入实事清单

陕西工会广泛开展婚恋交友服务

自开展党史学习教育以来,陕西省总工会认真倾听职工呼声,把为单身青年职工提供婚恋交友服务列入“我为群众办实事”项目清单。

红娘志愿服务队立足本地区现实情况,为单身职工提供多元化、精准化和个性化的婚恋交友服务。陕西省总还为各服务队申请

了“陕西工会”APP 婚恋活动栏目独立账号,推动构建起工会组织“上下联动、线上线下互动、职工需求推动”的婚恋交友服务模式,受到青年职工的欢迎,为全省青年职工婚恋交友活动遍地开花打下基础。

陕西省总女工委主任李秀华介绍,各级工会和女职工组织把开展青年职工婚恋交友活动当成“我为群众办实事”的重要抓手,上下联动,贯通全年,力争开展青年婚恋交友活动100场次以上,使万余名青年职工受益,用“娘家人”持续的贴心服务,让青年职工婚恋交友的难事变得不再难。

深圳盐田区总工会立足职工需求,通过上网、上门等多种形式,办好思政、技能、心理、权益“四堂课”——

工会大学堂为职工赋能

阅读提示

举办工运理论政策培训班、提供学历教育补贴、建设“心灵驿站”、打造劳动仲裁工会学堂……工会大学堂从思想政治、技能水平、心理健康、权益保障等方面全方位为职工赋能。

的形式开设“职工技能提升加油站”,考证补贴范围从最初的7个提升到140个。对周大福、华大等企业进行技能培训补贴,激发职工技能提升热情,已累计发放补贴550余万元,开展培训活动500余场次,帮助1500余名职工圆了“职业梦”。此外,积极开展劳动竞赛、技术比武和岗位练兵,围绕盐田产业特色,开展盐田区“粤菜师傅”、“工匠之星”、教师“四有杯”等区域性、行业性劳动竞赛,鼓励企业开展“五小”创新活动,持续推进“名师带高徒”、劳模和工匠人才创新工作室创建等活动。

在心理健康课上,盐田区总举办工会干

部心理知识技能培训,提高工会干部对“赋能式”沟通方式的了解和认识,从多层面加强职工心理疏导工作,努力满足职工群众心理健康服务需求。加强职工“心灵驿站”建设,已建立职工“心灵驿站”等各类心灵关爱阵地50余个,实现社区、较大工业园区、重点企业“三个100%”全覆盖。同时引入社工组织和专业机构,针对职工心理上、精神上普遍存在的问题,举办专题讲座、开设心理咨询热线和线上直播课,为职工提供心理健康综合测评、心检报告、心理健康情况分析等专业服务。疫情发生以来,已累计在滨海社区工作站、盐田综合保税区等地安排心理检测

活动40场次,心理健康日活动16场次,覆盖企业479家,职工15442人,为82名职工解决心理问题。

为讲好“合法权益保障课”,盐田工会打造劳动仲裁工会学堂,通过选取一系列典型案件“以案说法”,经过“仲裁庭审现场观摩+专家案件点评+仲裁案例分析”三个环节,以生动鲜活的形式剖析案件,反映企业管理问题及职工维权误区,提升辖区工会干部、企业管理层、工会会员代表调处能力,引导劳动关系双方依法维权、正确维权,目前已累计开展42场,参与职工5000余人次。此外,在法院、劳动人事争议仲裁院等设立诉调对接室,引入和谐劳动关系促进协会、律师事务所等专业机构,将其作为劳动争议案件诉前、诉中调解课堂,引导、鼓励职工与企业通过调解方式有效化解矛盾纠纷。开展工会干部、工人志愿者、律师志愿者“护薪”行动,在全区工会系统组建6支共计600余人的工人志愿者队伍。

本报记者 刘友婷

记者近日获悉,深圳市盐田区总工会立足职工需求,推出工会大学堂,通过上网、上门等多种形式,讲好“思想政治课”“技能提升课”“心理健康课”“合法权益保障课”等四堂课,打造“新时代职工之家”,全方位为职工赋能。

工会大学堂突出思想政治先导作用,举办工运理论政策培训班,在广大职工中深化理想信念教育和“中国梦·劳动美”主题宣传教育,引导职工自觉践行社会主义核心价值观。此外,还依托盐田区职工之家、新时代职工关爱服务中心、职工书屋等平台,开展“工会智慧学堂”活动。

在讲好“职业技能提升课”方面,盐田区总与沙头角大合作设立“职工学历提升加油站”,为职工提供学历教育补贴,已累计发放补贴102万元,帮助1020名职工圆了“求学梦”。通过提供考证补贴、技能培训补贴